



**ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ  
ΣΥΛΛΟΓΙΚΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΩΦΕΛΕΙΑΣ  
SOCIAL COOPERATIVE ENTERPRISE  
OF COLLECTIVE AND SOCIAL BENEFIT**



**ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΨΥΧΟΒΙΟΠΑΘΟΑΝΑΛΥΤΙΚΗΣ ΜΟΡΦΩΣΗΣ  
«έκ τῶν ὑστέρων»**

**ORGANIZATION OF EDUCATION ON PSYCHOBIOPATHO ANALYSIS  
“έκ τῶν ὑστέρων”**

**Διαταραχή Ελλειμματικής Προσοχής με υπερκινητικότητα  
(αξιολόγηση και εκπαιδευτική αντιμετώπιση, ελλιπής, και σήμερα)**



**(Δημουλάς Κωνσταντίνος & Ευριπίδης, Βέλλιου Έλλη, Παπαδημητρίου Θεοδώρα, Κουτσαβλάκη Αγγελική, Δημάκας Δημήτριος, Ζαμπέτογλου Γεώργιος, Λιόβας Δημήτριος, Κατσής Ιωάννης, Πολύζος Χρήστος)**

Η Διαταραχή Ελλειμματικής Προσοχής/ Υπερκινητικότητας (ΔΕΠ/Υ) παραμένει ένα από τα πιο πολυσυζητημένα και αμφιλεγόμενα θέματα στην εκπαίδευση. Η ΔΕΠ/Υ είναι μια νευρολογική κατάσταση που εμπεριέχει προβλήματα σχετικά με την έλλειψη προσοχής και την υπερκινητικότητα- παρορμητικότητα, σε μεγαλύτερο βαθμό και συχνότητα με την αναπτυξιακή ηλικία του παιδιού. Τα υπερκινητικά παιδιά, συχνά, αποτελούν το βάσανο των γονιών, των εκπαιδευτικών και των συμμαθητών τους. Πολλοί αιτιολογικοί παράγοντες έχουν ενοχοποιηθεί για την εμφάνιση της ΔΕΠ/Υ, όπως νευρολογικοί, κληρονομικοί, προ- και μετα- γενετικοί παράγοντες και τοξικές επιδράσεις. Η έγκαιρη διάγνωση και η κατάλληλη παρέμβαση, στην παιδική ηλικία, αποτελούν το κλειδί για τη μεγιστοποίηση των θετικών αποτελεσμάτων και την ελαχιστοποίηση των αρνητικών μακροπρόθεσμων συνεπειών της ΔΕΠ/Υ, στην ενήλικη ζωή. Διάφορες θεραπευτικές παρεμβάσεις έχουν προταθεί, για την αντιμετώπιση των συμπτωμάτων της ΔΕΠ/Υ. Οι περισσότεροι επιστήμονες συμφωνούν, ότι η παρέμβαση, στο παιδί και στον έφηβο με διάγνωση ΔΕΠ/Υ, θα πρέπει να είναι πολυεπίπεδη, απαιτεί την συνεργασία διαφόρων επαγγελματιών.

Οι περισσότεροι επιστήμονες συμφωνούν, ότι η παρέμβαση (η θεραπεία επιφέρει αλλαγές, στις πιο προβληματικές περιοχές της λειτουργικότητας), στο παιδί και στον έφηβο, με διάγνωση ΔΕΠ/Υ, θα πρέπει να είναι, με κατάληξη, σε μη ευδωση, στην (πλην, **οπωσδήποτε, ψυχοβιολογικά, εξειδικευμένα, που είναι κι αυτό, που, δυστυχώς, λείπει, και σήμερα**) φαρμακοθεραπεία.

